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Ata nº 033/21 

 

Aos vinte dias do mês de dezembro de 2021, às 18h00min, reuniram-se em Sessão Ordinária na 

Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores Vereadores. Havendo número legal 

em nome de Deus o Sr. Presidente deu por abertos os trabalhos da Sessão Ordinária. Logo após 

fora feita a leitura de um trecho bíblico e a chamada dos Senhores Vereadores. Prosseguindo, o 

Presidente pediu para a Secretária fazer a leitura da Ata nº 032/21, que foi posta em discussão e 

em votação recebendo aprovação unanime. De imediato o Sr. Presidente solicitou ao primeiro 

secretário que fizesse a leitura do Oficio PM nº 239/21 de 17 dezembro de 2021, que apresentava 

os Projetos de Lei Municipal a seguir. O Sr. Presidente pediu para o primeiro Secretário fazer a 

leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 061/21 de 26 de novembro 2021, que dispõe sobre o 

quadro de cargos de pavimento efetivo do Município, e da outras providências, Projeto este que 

havia sido baixado para estudo. O Sr. Presidente colocou o Projeto em discussão, como ninguém 

se manifestou o projeto foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade. Na sequência, o 

Sr. Presidente solicitou ao primeiro secretário para fazer a leitura do Projeto de Lei do Executivo 

nº 065/21, de 15 de dezembro de 2021, que Altera dispositivos do Código Tributário Municipal  

dá Outras providências. O Projeto foi posto em discussão como ninguém se manifestou o projeto 

foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade. Prosseguindo o Sr. Presidente pediu para o 

primeiro secretário fazer a leitura do Projeto de Lei nº 065/21 de 15 de dezembro de 2021, que 

Autoriza o Poder Executivo a realizar a contração e dá outras providências. O projeto foi posto em 

discussão, como não houve manifestações o projeto foi posto em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Em ato contínuo o Sr. Presidente pediu para o primeiro secretário fazer a leitura do 

Projeto de Lei Municipal nº 066/21 de 15 de dezembro de 21, que Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a Contratar, em Caráter Temporário e da outras providências. O projeto de Lei do 

Executivo foi posto em discussão, como ninguém se manifestou o projeto foi posto em votação 

sendo aprovado por unanimidade. Como não havia mais Projetos passou-se a indicação. O Sr. 

Presidente pediu para o 1º secretário fazer a leitura da Indicação do Legislativo nº 037/21 de 20 de 

dezembro de 2021, feita pelo Vereador que abaixo subscreve Sr. Tiago Lorenzi, requer que seja 

enviada indicação ao Poder Executivo Municipal para que este destine os saldos disponíveis e não 

comprometidos do Poder Legislativo Municipal advindos do exercício 2021 para a utilização na 

área da Secretaria da Saúde e da Secretaria de Educação, compreendendo o valor de 50% para 

cada secretaria. Por fim, reitero ao pedido descrito no Ofício CV nº 003/2021, de 14 de janeiro de 

2021, enviado ao Executivo Municipal, no qual está Digna Casa, indicou que o saldo disponível e 

não comprometido do exercício 2020 fosse utilizado para construir e equipar o Centro de 

Classificação de Sementes, bem como, que o restante do saldo fosse utilizado para a aquisição de 

um caminhão truck novo, auxiliando o programa da silagem e a melhoria das estradas do 

município com o cascalhamento destas. A indicação foi posta em discussão, pediu e usou a 

palavra o Vereador Sr. Jaime, cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores. Falou que 

considera boa a iniciativa do Sr. Presidente, quanto à destinação dos recursos, mas que ao seu ver 

na área da educação se não aplicados todos os recursos advindos do Governo Federal eles 

retornam para a União, comentou que talvez seria bom destinar um pouco desse valor para a 

Secretária de Agricultura, e Secretaria de Obras, pois frequentemente faltam caminhões, 

equipamentos, e para a Secretária de Educação o Governo destina bastante dinheiro, o qual se não 

tiver onde investir acaba retornando. Disse que sua proposição é uma ideia que pode ser utilizada. 

Agradeceu o uso da palavra.  A indicação continuou em discussão, se manifestou usou a palavra o 

Presidente Sr. Tiago. Falou para o vereador Sr. Jaime que também acredita que a sugestão possa 

ser avaliada, por todos e também pelo Prefeito, o qual aprova a indicação, disse saber que são 

enviados recursos para a Educação, e pensa que tendo saúde e educação para o município é 

possível mudar outras coisas, e por isso propôs tal destinação do saldo. Comentou que no início do 

ano foi repassado um valor para o Centro de Classificação de Sementes, que no início dos 
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trabalhos não é fácil, assim como o Prefeito ao comandar a Prefeitura, e esse ano passou-se, mas 

que no próximo serão feitos trabalhos melhores. Disse que irão enviar a Indicação para a 

Prefeitura e que a mesma pode ser estudada e modificada, onde dos 50% que seriam enviados à 

Educação pode-se destinar de 30 a 35% para a Obras e Agricultura. A indicação foi posta em 

votação sendo aprovada por unanimidade. Como não havia mais Projetos nem indicações o Sr. 

Presidente determinou que se procedesse à Eleição da Mesa Diretora para o ano de 2022 

explicando como transcorreria a escolha dos membros da Mesa Diretora. O Sr. Presidente colocou 

a palavra a disposição para manifestações e como nenhum vereador usou da palavra disse que 

passaria a votação e após o escrutínio dos votos. Os vereadores foram sendo chamados um a um, 

receberam a cédula de votação devidamente rubricada, e a escolha por voto secreto de toda a 

Mesa. Concluída a votação, o Presidente indicou como escrutinadores os Vereadores Mauri 

Babinot e Carlos, os quais efetuaram a abertura da urna e a apuração dos votos. Foram eleitos para 

comandar a casa Legislativa de 2022 os seguintes Edis: como Presidente o Vereador Sr. Darci 

Paida com 8 votos; como Vice-Presidente o Vereador Sr. Osmar Loureiro da Silva com 8 votos; 

como 1º Secretário o Vereador Sr. Jaime Strada com 8 votos; e como 2º Secretário o Vereador Sr. 

Amarildo José Bampi com 8 votos, votos em branco um. Segundo o regimento interno o Sr. 

Presidente, pediu aos líderes de bancada quais vereadores indicariam para compor a mesa da CUP, 

lembrou que são três titulares e três suplentes e a eleição do presidente, do secretário e do relator 

da CUP será efetuado entre os próprios membros, na primeira reunião da comissão. Ficando 

composta pelos membros titulares Sr. Mauri Balbinot Sr. Ari de Pauli, Sr. Carlos Alberto 

Zangrande e os membros suplentes Sr. Amarildo José Bampi, Sr. Mauri Agostini e Sr. Tiago 

Lorenzi. Feita a Eleição para mesa diretora e dos membros da CUP, o Sr. Presidente passou para 

os assuntos gerais.  Pediu e fez uso da palavra o Vereador Sr. Jaime, cumprimentou o Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores. Falou ser sua última Sessão ativa do ano de 2021, que retornará com 

os trabalhos em 2022, também aproveitou o momento para desejar aos colegas Vereadores e 

funcionários da Câmara, que ajudam nos trabalhos da casa, um Feliz Natal e um Próspero Ano 

Novo a todos, bem como para os munícipes, que seja um ano melhor que este que está passando, 

em que teve pandemia e estiagem, a qual prejudicou parte da produção agrícola. Mas, disse que o 

povo Cruzaltino é trabalhador, abaixa a cabeça e faz seu trabalho, seguindo em frente, desejou o 

melhor ao povo e à todos. Agradeceu o uso da palavra. Em seguida pediu e fez uso da palavra o 

Vereador Sr. Darci, cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, jurídico e secretárias, 

começou agradecendo a Deus por terem chegado ao final do ano juntos, dialogando, organizados, 

entendendo-se uns com os outros, pois se não há união na vida ficam no passado e se vão, e 

desejou que no próximo ano também trabalhem com entendimento, diálogo, na melhor formação 

para o povo, este que os elegeu, dando atenção as pessoas, as suas necessidades, acompanhando o 

dia a dia da vida de cada um, estando sempre alerta, falou também, que como sempre diz, nunca 

será o dono da última palavra, prevalecerá sempre a melhor ideia, a melhor palavra. Deixou seu 

agradecimento à todos, e pediu compreensão para o próximo ano. Agradeceu o uso da palavra. 

Após, pediu e fez uso da palavra o Vereador Sr. Mauri Agostini, cumprimentou o Sr. Presidente, 

Srs. Vereadores, iniciou sua fala agradecendo a Deus pela experiência de ser vereador neste ano, 

agradeceu ao Presidente Sr. Tiago, todos os Vereadores, secretárias, e disse que estarão unidos no 

próximo ano, com a nova administração, desejou à todos um Feliz Ano Novo e Feliz Natal. 

Agradeceu o uso da palavra. Por fim, pediu e fez o uso da palavra o Vereador Sr. Mauri Balbinot, 

cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, funcionárias da casa. Começou falando que é 

mais um ano que se finda, com estiagem em nosso Município, mas com a ajuda de Deus espera 

que o tempo melhore, comentou ser um ano difícil para todos em razão da pandemia, que as 

comunidades tiveram que parar com suas programações em virtude da mesma, pois foi um ano 

complicado, falou também a respeito da nova administração onde suas ideias são novas, dizendo 

que o consenso foi um conjunto bom para o Município, pois vê que está dando certo, diz ter 

conversado com o Prefeito para dar andamento aos trabalhos sem pensar em parar, pois tem 
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muitos problemas a serem resolvidos, relatou o caso de algumas estradas citando o trajeto da linha 

palmeirinha, onde as mesmas se encontram em péssimas condições de trafego e em seu entender 

vão ter que por maquinas pesadas para poder obter ótimos resultados, afirma que todos são 

sabedores que fora repassado um parque de maquina com poucos equipamentos, com veículos, 

rolo compactador de terra, britador e maquina niveladora quebrados, mas espera que no próximo 

ano possam dar continuidades fazendo um bom trabalho. Parabenizou a nova mesa diretora 

dizendo que já teve experiência e seriedade presidindo os trabalhos nos anos de 2010 e 2016, 

colocou-se a disposição e desejou um bom trabalho e que se por ventura tiver que conversar com o 

Prefeito não medira esforços, comentou em relação dos recursos que o Presidente indicou na 

secretaria da saúde e da educação no qual disse que foi sobrado recursos na área de Educação, 

onde tiveram que ocupar os mesmos para não serem perdidos, com isso fora adquiridos uma van e 

um carro novos, entende que se mesmo for necessário deve ser repassado, concorda com o 

Vereador Sr. Jaime que teriam que priorizar mais a agricultura. Finalizou desejando aos 

funcionários da casa e os Srs. Vereadores um Feliz natal e um prospero ano novo a todos, pediu 

escusas se por ventura ofendeu alguém durante o ano e agradeceu o uso da palavra. O Sr. 

Presidente agradeceu a todos os Vereadores durante o ano, pediu escusas se por ventura ofendeu 

alguém, mas sempre tentou fazer pelo melhor. Falou ao Vereador Mauri, como havia dito ao 

Vereador Sr. Jaime que esses recursos poderão ser trocados sem problemas, desde que seja 

repassado, disse que também se precisar conversar com o Prefeito também será parceiro em 

procura-lo para fazer o melhor para o Município. Jaime pediu um aparte que foi concedido 

agradeceu o trabalho do Presidente realizado durante o ano sempre com respeito, dedicação e pelo 

belo trabalho feito no Legislativo. O Sr. Presidente agradeceu aos funcionários da casa neste ano, 

e desejou ao Sr. Darci novo presidente um bom andamento no ano de 2022 e que possa conduzir 

bem os trabalhos. Sr. Darci pediu um aparte que foi concedido e desejou um Feliz Natal e  

prospero ano novo. Sr. Presidente desejou a todos os Munícipes do nosso Município um Feliz 

natal e um abençoado 2022. Finalizou convidando a todos os Vereadores para as programações 

das Festividades Natalinas nos dias 21, 22 e 23 as 19h30min na praça Municipal. Não havendo 

mais nada a tratar e em nome de Deus o Sr. Presidente deu por encerrada a Sessão Ordinária. Sala 

das Sessões em 20 de dezembro de 2021. 
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Tiago Lorenzi                           Carlos Alberto Zangrande                          Mauri Balbinot 

Presidente                                        1º Secretário                                            2º Secretário 

      

 


